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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς 

Τον Υπουργό Υγείας κο Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη ,  

 

 
Θέμα:  «Συνεχιζόμενες υποχρεωτικές μετακινήσεις ιατρών από τα νοσοκομεία των 

Ιωαννίνων και αποδυνάμωση των δομών υγείας της Ηπείρου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 08.06.2026 Δελτίο Τύπου της Ένωσης 

Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου (Ε.Ι.Ν.Η.), με το οποίο εκφράζεται η αντίθεση των 

νοσοκομειακών ιατρών στις νέες εντολές μετακίνησης αναισθησιολόγων και 

χειρουργών από το Γ.Ν.Ι. «Γ. Χατζηκώστα» προς το Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλονιάς, 

καθώς και στη συνεχιζόμενη πρακτική μετακινήσεων ιατρών μεταξύ νοσοκομείων 

της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας. 

Σύμφωνα με την Ε.Ι.Ν.Η., οι συγκεκριμένες μετακινήσεις δεν αντιμετωπίζουν 

τα δομικά προβλήματα υποστελέχωσης των νοσοκομείων, αλλά μεταφέρουν το 

πρόβλημα από μία ήδη υποστελεχωμένη μονάδα σε μία άλλη. Επισημαίνεται ότι οι 

αναισθησιολόγοι και οι χειρουργοί του Γ.Ν.Ι. «Γ. Χατζηκώστα» καλύπτουν 

καθημερινά αυξημένες ανάγκες του νοσοκομείου, συμπεριλαμβανομένων των 

χειρουργικών αιθουσών, του μαιευτηρίου, του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών 

και των χειρουργικών κλινικών, με αποτέλεσμα η απομάκρυνσή τους να επιβαρύνει 
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περαιτέρω το εναπομείναν προσωπικό και να επηρεάζει τη λειτουργία του 

ιδρύματος. 

Η Ε.Ι.Ν.Η. υπογραμμίζει ότι η διαρκής προσφυγή σε υποχρεωτικές 

μετακινήσεις προσωπικού έχει μετατραπεί σε πάγιο μηχανισμό κάλυψης ελλείψεων 

του Ε.Σ.Υ., επιβαρύνοντας τη λειτουργία των νοσοκομείων της Ηπείρου, 

δυσχεραίνοντας την κάλυψη των εφημεριών και αυξάνοντας την πίεση στο ιατρικό 

προσωπικό. Όπως επισημαίνεται, η αντιμετώπιση των ελλείψεων σε κρίσιμες 

ειδικότητες προϋποθέτει ουσιαστικό σχεδιασμό, μόνιμες προσλήψεις και 

αποτελεσματικά κίνητρα στελέχωσης, ιδιαίτερα για τις νησιωτικές και άγονες 

περιοχές. 

Κατόπιν τούτων, παρακαλώ για την άμεση εξέταση των καταγγελλομένων 

και την ενημέρωσή μου σχετικά με τον σχεδιασμό του Υπουργείου για τη στελέχωση 

των νοσοκομείων της 6ης ΥΠΕ και των λοιπών περιφερειακών δομών υγείας, χωρίς 

την περαιτέρω αποδυνάμωση των νοσοκομείων των Ιωαννίνων και της Ηπείρου. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων 

Ηπείρου (Ε.Ι.Ν.Η.). 

Αθήνα, 09.06.2026 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 
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          ΙΩΑΝΝΙΝΑ  08-06-2026 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΙΝΗ 

Η 6η ΥΠΕ ΣΤΕΛΝΕΙ ΤΟΥΣ ΙΑΤΡΟΥΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΣΤΗΝ 
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ. ΣΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΕΣΥ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΟΧΩΝ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΟΡΙΑ ΣΤΙΣ 

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ 

 Η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου εκφράζει την αντίθεση της στις εντολές μετακίνη-
σης Αναισθησιολόγων και χειρουργών από το Γ.Ν.Ι. «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» προς το Γ.Ν. Κεφαλονιάς. Η 
απόφαση της 6ης ΥΠΕ μεταφέρει το πρόβλημα, για άλλη μια φορά, από τη μία υποστελεχωμένη 
δομή σε μια άλλη, δεν λύνει το πρόβλημα και χρησιμοποιεί τα νοσοκομεία των Ιωαννίνων σαν 
δεξαμενές μετακινουμένων ιατρών. Καθημερινά οι 8 συνάδελφοι αναισθησιολόγοι και οι 7 χει-
ρουργοί καλύπτουν τις αυξημένες ανάγκες του Γ.Ν.Ι. «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» με τις 5 χειρουργικές αί-
θουσες, το μαιευτήριο, το Τ.Ε.Π , τα χειρουργεία και τη χειρουργική κλινική. Η  μετακίνηση τους  
αποδυναμώνει την λειτουργία του νοσοκομείου. Επηρεάζει σημαντικά το πρωινό πρόγραμμα των 
χειρουργικών αιθουσών, καθιστά δυσκολότερή τη λήψη των ρεπό και αυξάνει τον αριθμό των 
εφημεριών στους εναπομείναντες συναδέλφους. Όπως έχουμε αναφέρει και στο παρελθόν οι 
μετακινήσεις ιατρών δεν μπορούν να αποτελούν μόνιμο μηχανισμό κάλυψης των κενών του 
Ε.Σ.Υ. 
  
Μέχρι πρόσφατα θεωρούσαμε ότι το Αγρίνιο είναι μακριά αλλά η 6η ΥΠΕ έχει άλλα σχέδια για το 
καλοκαίρι. Υπενθυμίζουμε ότι μέχρι σήμερα η 6η ΥΠΕ μετακινεί από και προς τα δυο νοσοκομεία 
των Ιωαννίνων  

- Παθολόγους από Π.Γ.Ν.Ι. στο Πρέβεζα και Άρτα  

- Παθολόγο από Γ.Ν.Ι. «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» στο Γ.Ν. Φιλιατών 

- Ακτινολόγο από Π.Γ.Ν.Ι. στο Γ.Ν. Άρτας  

- Εντατικολόγους από Π.Γ.Ν.Ι. στο Γ.Ν. Άγρινίου 

- Χειρουργούς από Γ.Ν.Ι. «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» προς Γ.Ν. Κεφαλονιάς  

- Παιδίατρος από Κ.Υ. Μετσόβου προς Γ.Ν.Ι « Γ. Χατζηκώστα» 

- Γενικοί Γιατροί από Κ.Υ. Νομού Ιωαννίνων προς Γ.Ν.Ι. «Γ Χατζηκώστα» 

- Βιοπαθολόγο από Γ.Ν.- Κ.Υ. Φιλιατών προς Γ.Ν.Ι. «Γ Χατζηκώστα» 

 
ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΗΜΕΡΩΝ 
- Αναισθησιολόγους από Π.Γ.Ν.Ι. στο Γ.Ν. Πρέβεζας 

- Χειρουργούς από Π.Γ.Ν.Ι. και ΓΝΙ «Γ. Χατζηκώστα» στο Γ.Ν. Κεφαλονιάς  

- Παθολόγους από Π.Γ.Ν.Ι. στο Γ.Ν. Κεφαλονιάς 

 

Δεν είναι λύση να καλύπτεται ένα νοσοκομείο εις βάρος ενός άλλου. Δεν είναι λύση να αντι-
μετωπίζονται οι ιατροί ως μεταφερόμενο προσωπικό για κάλυψη αναγκών, που προκύπτουν από 
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τις πολιτικές υποβάθμισης και συρρίκνωσης των υπηρεσιών υγείας των δευτεροβάθμιων νοσο-
κομείων για το λαό. Η Κεφαλονιά όπως και κάθε νησιωτική περιοχή χρειάζεται στελέχωση με μό-
νιμο προσωπικό, που θα καλύπτει σταθερά τις ανάγκες της περιοχής. Αυτό όμως πρέπει να γίνει 
με μόνιμους διορισμούς, με ισχυρά κίνητρα για να κάνουν τις θέσεις ελκυστικές, δημιουργώντας 
αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας και με ένα οργανωμένο σχέδιο ενίσχυσης των νοσοκομείων. 
  
Το τελευταίο διάστημα διαπιστώνουμε δυο ταχύτητες στην διαδικασία πρόσληψης των επικουρι-
κών ιατρών. Συγκεκριμένα ενώ έχουν ανακοινωθεί 10 θέσεις επικουρικών ιατρών στο Γ.Ν. Άρτας 
από τον Φεβρουάριο δεν έχουν προχωρήσει οι διαδικασίες. Αντίθετα στο Π.Γ.Ν.Ι. προσλαμβά-
νουν επικουρικούς και αμέσως τους στέλνουν για εφημερίες στα όμορα νοσοκομεία. Αυτή η συ-
νειδητή επιλογή υπουργείου, ΥΠΕ και διοικήσεων δεν αποτελεί λύση στο πρόβλημα της υποστε-
λέχωσης.  Μοιάζει περισσότερο με αστεία συνδιαλλαγή αρχικά αναζήτησης πρόθυμων συναδέλ-
φων από τις διοικήσεις ( για να αποδεχθούν την υπερεργασία ) και καταλήγει σε ένα ιδιότυπο 
εκβιασμό ( εντέλλεσθε ).  
 
 Πρέπει άμεσα να προκηρυχθούν στο σύνολο τους οι κενές οργανικές θέσεις και να προ-
χωρήσει η μονιμοποίηση όλων των επικουρικών γιατρών, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Ο θε-
σμός των επικουρικών θα πρέπει να ενεργοποιείτε με μέτρο και όταν προκύπτουν επείγουσες 
ανάγκες και όχι για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων. 
 
Ζητούμε: 

 Να ανακληθεί άμεσα η εντολή μετακίνησης των ιατρών του Γ.Ν.Ι. «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» για το 

Γ.Ν. Κεφαλονιάς. 

 Να σταματήσει η πρακτική των υποχρεωτικών μετακινήσεων που εξαντλεί τους ιατρούς, 

βάζει σε κίνδυνο τις ζωές ασθενών και διαλύει τον εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομείων. 

 Να καλυφθούν τα κενά των δευτεροβάθμιων νοσοκομείων με μόνιμες προσλήψεις και να 

δοθούν ουσιαστικά κίνητρα για νησιωτικές και άγονες περιοχές. 

 Από τους συναδέρφους να μη δέχονται τις εντολές μετακίνησης. Για να μετακινηθεί ια-

τρός Ε.Σ.Υ. από το Νοσοκομείο που υπηρετεί να ισχύουν οι παρακάτω προϋποθέσεις: α) 

να καλείται να καλύψει αποδεδειγμένα επείγουσα ανάγκη σε άλλο Νοσοκομείο και όχι 

παγιωμένα χρόνια προβλήματα και β) να μην επιτρέπεται μετακίνηση ιατρού Ε.Σ.Υ. αν στο 

νοσοκομείο που υπηρετεί δεν έχει εξασφαλιστεί ότι οι γιατροί του συγκεκριμένου Τμήμα-

τος ή της συγκεκριμένης Κλινικής δεν υπερβαίνουν τον μέγιστο προβλεπόμενο εβδομα-

διαίο χρόνο εργασίας (48 ώρες/εβδομάδα) και ότι η μετακίνηση του ιατρού δε θα επη-

ρεάσει τη λειτουργία του Τμήματος ή της Κλινικής. Μόνο με αυτό τον τρόπο εξασφαλίζε-

ται η Υγεία και Ασφάλεια υγειονομικών και ασθενών. 

 Κάθε μέρα γίνεται όλο και πιο φανερό ότι η κυβέρνηση δεν είναι διατεθειμένη να στηρίξει 
τα δημόσια νοσοκομεία με μόνιμο ιατρικό προσωπικό (παρά τις αθρόες συνταξιοδοτήσεις, πα-
ραιτήσεις και την αύξηση των αναγκών).  Οι μόνες λύσεις που βλέπει είναι οι μετακινήσεις, η ε-
ξουθένωση, οι ιδιώτες με μπλοκάκια και η επιχειρηματική δράση (π.χ. συνεργασίες με ιδιωτικά 
διαγνωστικά κλπ).  Η πλήρης διάλυση των εργασιακών σχέσεων των γιατρών και των υπόλοιπων 
υγειονομικών είναι φανερό ότι πάει χέρι – χέρι με την όλο και μεγαλύτερη λειτουργία των δημό-
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σιων νοσοκομείων με όρους επιχείρησης, με ιατρούς  χωρίς  δικαιώματα και ασθενείς πελάτες. 
Αυτή την  πολιτική αντιπαλεύουμε. 
 
 Καλούμε τους συναδέλφους να εκφράσουν μέσα από την ΕΙΝΗ τη διαφωνία τους με την 
πολιτική των μετακινήσεων που γίνεται όλο και πιο μόνιμη, όλο και πιο εκβιαστική και δεν έχει 
σχέση με έκτακτες ανάγκες. Να μην επιτρέψουν στο υπουργείο και την ΥΠΕ να κλείνουν τρύπες 
προσωρινά, ώστε να  καλύπτονται τα τραγικά κενά και χωρίς προκηρύξεις για μόνιμες θέσεις.  Τα 
εντέλλεσθε είναι η απόδειξη της επικίνδυνης πολιτικής τους και αυτά ακόμη όμως έχουν όρους 
και προϋποθέσεις που πρέπει να διεκδικούνται από τους γιατρούς. 
 
ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΟΧΙ ΣΤΟ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΣΥ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, ΓΙΑΤΙ ΖΗΤΑΜΕ ΕΝΑ 
ΣΥΓΧΡΟΝΟ, ΔΩΡΕΑΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΚΑΘΕ ΕΠΙ-

ΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ. 
Σε ένα τέτοιο σύστημα χωράνε όλοι οι γιατροί και για αυτό αγωνιζόμαστε. 

 
Υ.Γ. Εκεί στο Γ.Ν. Άρτας μετακινούνται από τα Ιωάννινα, Παθολόγοι, Ακτινολόγοι, σε λίγο Καρδιο-
λόγοι. Το να δίνεται την ίδια στιγμή 3μηνη μετακίνηση στον μοναδικό Ακτινολόγο μήπως σημαί-
νει ότι  έχει προσωπικά στοχοποιηθεί ο συγκεκριμένος συνάδελφος από το νοσοκομείο ή την 6η 
ΥΠΕ? 
      Το Δ.Σ. της ΕΙΝΗ 

         

 
      




